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ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ У ПРАКТИЧНІЙ ПСИХОЛОГІЇ: МОЖЛИВОСТІ 
ТА ВИКЛИКИ ДЛЯ ФАХІВЦЯ 

Бекчив М. П. 
Державний заклад «Південноукраїнський національний 

педагогічний університет імені К. Д. Ушинського» 
(м. Одеса, Україна)                            

Стрімкий розвиток штучного інтелекту (ШІ) та цифрових технологій 
суттєво впливає на трансформацію практичної психології, відкриваючи нові 
можливості для діагностики, супроводу й психотерапії. Сучасні дослідження 
засвідчують, що інтеграція інтелектуальних систем у психологічну практику 
дозволяє автоматизувати рутинні процеси, підвищити точність вимірювань, а 
також персоналізувати психотерапевтичні втручання. Зокрема, використання 
чат-ботів (Woebot, Wysa) і цифрових тестів розширює доступ до психологічної 
підтримки, особливо для віддалених чи вразливих груп населення. Предиктивна 
аналітика на основі машинного навчання допомагає виявляти ризики психічних 
розладів, прогнозувати ефективність терапії, що сприяє більш цілеспрямованому 
підходу до лікування [1; 2]. 

Водночас впровадження ШІ супроводжується низкою етичних викликів, 
серед яких ключовими є захист персональних даних, забезпечення 
конфіденційності, уникнення упередженості алгоритмів та збереження ролі 
фахівця як основного суб’єкта прийняття рішень. Особливої уваги потребує 
питання юридичної відповідальності, меж автономії алгоритмів та необхідності 
професійного контролю за використанням цифрових інструментів. Досвід 
застосування чат-ботів у психологічній підтримці засвідчує їхню ефективність у 
скринінгу, ранньому втручанні, персоналізації терапії, однак підкреслює 
важливість етичного супроводу, особливо щодо приватності даних і кризових 
ситуацій [3; 4]. 

Баланс між технологіями та людською підтримкою є визначальним для 
забезпечення якості психологічної допомоги в умовах цифрової трансформації. 
Для ефективного впровадження інтелектуальних систем необхідно розробити 
чіткі стандарти, забезпечити підготовку психологів до роботи з цифровими 
інструментами та здійснювати постійний моніторинг якості наданих послуг. 
Успішна інтеграція ШІ у практичну психологію можлива лише за умови 
збереження провідної ролі фахівця, який несе відповідальність за інтерпретацію 
результатів і прийняття рішень щодо терапії [5]. 

Важливо також враховувати, що технології ШІ не повинні замінювати живе 
спілкування між психологом і клієнтом, а лише доповнювати його. Людський 
фактор, емпатія та інтуїція залишаються незамінними у процесі психотерапії, 
особливо у складних випадках, де потрібен індивідуальний підхід і глибоке 
розуміння контексту життя пацієнта. Тому розвиток компетенцій психологів у 
роботі з новими технологіями є не менш важливим, ніж самі технологічні 
інновації [2; 6]. 

Крім того, застосування ШІ у психології відкриває перспективи для 
розширення доступу до допомоги у віддалених регіонах та серед вразливих 
верств населення, де нестача кваліфікованих фахівців є гострою проблемою. 
Цифрові платформи та чат-боти можуть стати першою лінією підтримки, 
сприяючи ранньому виявленню проблем і направленню до спеціалістів. Проте 



для цього необхідно забезпечити високу якість і надійність таких сервісів, а 
також підвищувати цифрову грамотність користувачів [1; 4]. 

Перспективи подальших досліджень пов’язані з розробкою етичних, 
правових та освітніх стандартів використання штучного інтелекту у 
психологічній практиці, а також із вивченням впливу цифрових інструментів на 
якість психотерапевтичної взаємодії. Важливо також досліджувати 
довгострокові наслідки використання ШІ у психології, щоб уникнути 
потенційних ризиків і максимально використати можливості для покращення 
психічного здоров’я населення [3; 5]. 
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СТРЕСОМ, ТА СОМАТОФОРМНИХ РОЗЛАДІВ 

Коренькова О.А. 
Державний заклад «Південноукраїнський національний 

педагогічний університет імені К. Д. Ушинського» 
(м. Одеса, Україна) 

У сучасному соціумі, що перебуває в стані постійної турбулентності, 
психосоматичні порушення посідають одне з чільних місць серед клінічних 
проявів психологічної дезадаптації. Невротичні, пов’язані зі стресом, та 
соматоформні розлади мають складну багатофакторну природу, яка вимагає 
міждисциплінарного підходу до діагностики, терапії та реабілітації [1].  

Актуальність теми зумовлена зростанням кількості випадків цих розладів 
унаслідок воєнних дій, соціальної нестабільності, особистісних криз. Метою 
роботи є аналіз психосимптоматики, теоретичних моделей пояснення цих 
розладів та можливостей психотерапевтичної допомоги.  

Визначальним є поєднання когнітивно-поведінкової, психоаналітичної та 
біопсихосоціальної моделей, які дозволяють розглянути психосоматичну 
симптоматику в контексті внутрішніх конфліктів, поведінкових схем та 
соціального середовища [2; 4; 5].  

Емоційна саморегуляція, низький рівень усвідомлення афекту, тривожні 
розлади та хронічний стрес сприяють формуванню клінічної картини. Із цим 
пов’язане широке застосування когнітивно-поведінкової терапії, методів 
майндфулнесу, тілесноорієнтованих практик, фармакотерапії тощо. Значна увага 
також приділяється психоедукації, груповій роботі та підтримці родинного 
середовища [4; 5].  

Дослідження показують, що мультидисциплінарні програми лікування, які 
об’єднують медичні, психологічні та соціальні інтервенції, забезпечують 


